

Postaviti prave kandidate

Priprave na volitve prehajajo te dni v svoje odločilno obdobje, to je obdobje predkandidacijskih in kandidacijskih opravil. Za tem bo sledila samo še izvedba volitev, na katerih bomo izvolili delegacije in delegate ter skupščine družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti za naslednje mandatno obdobje.

O poteku predvolilnih dejavnosti smo se pogovarjali s tovarišem Andrejem Mlinarjem, sekretarjem občinske konference SZDL Ljubljana Center.

Dogovori: »Kako je uspelo evidentiranje možnih kandidatov za delegate?«

Mlinar: »Čeprav evidentiranje še ni končano, je do danes v naši občini evidentiranih 10.412 možnih kandidatov za delegate, od tega 2359 v krajevnih skupnostih in 8053 v združenem delu. Pri tem velja poudariti, da struktura evidentiranih resnično odseva strukturo delavcev in občanov, ki jih bodo bodoči delegati zastopali v samoupravnih organih. Tako je v organizacijah združenega dela med možnimi kandidati za delegate 24 odstotkov mlajših od 27 let, 45,6 odstotka starih od 27 do 40 let. Med evidentiranimi je 56 odstotkov žensk, članov Zveze komunistov je 22 odstotkov. V krajevnih skupnostih je odstotek mladih med evidentiranimi kandidati občutno manjši kot v organizacijah združenega dela, kar se deloma odraža v strukturi občanov, kaže pa tudi na to, da se mladi raje samoupravno udeležujejo tam, kjer združujejo svoje delo. Tako je med evidentiranimi 14,4 odstotka mlajših od 27 let in 22,3 odstotka starih od 27 do 40 let. 40 odstotkov je starih od 40 do 55 let, 24 odstotkov pa starejših od 55 let. Žensk je 40,2 odstotka, članov Zveze komunistov 50 odstotkov, udeležencev NOB pa je 35 odstotkov.«

Dogovori: »V kakšni fazi dela so sedaj priprave na volitve?«

Mlinar: »Sedaj prehajamo v najpomembnejše obdobje predvolilnih priprav. Evidentiranje kandidatov gre h koncu, potekalo pa je zelo široko, v družbenopolitičnih organizacijah in društvi, samoupravnih interesnih skupnostih, delegacijah, samoupravnih organih, delavskih svetih, hišnih svetih ter na zborih delavcev in občanov. Sedaj gre

za to, da po demokratični poti in v skladu z volilnim pravilnikom in drugimi dokumenti iz evidentiranih kandidatov oblikujemo v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih predloge možnih kandidatov za člane delegacij za skupščino družbenopolitične skupnosti in skupščine samoupravnih interesnih skupnosti, ki jih nato uskladijo in sprejmejo temeljne kandidacijske konference v februarju.

V tej fazi predvolilnih priprav je potrebno zaostri odgovornost vseh nosilcev volilnih opravil, saj so volitve neposreden odraz volje delovnih ljudi in občanov, družbenopolitične organizacije, zlasti SZDL in sindikat pa so dolžne zagotoviti, da bodo vsi postopki čimbolj javni in demokratični.

Dobro opravljene naloge v zvezi z letošnjimi volitvami bodo pomenile konkretno uveljavljanje socialistične samoupravne demokracije in uresničevanje sklepov 30. seje ZKJ, študije tovariša Edvarda Kardelja in seveda uresničevanje ustave in zakona o združenem delu. Hkrati bodo priprave na volitve pomemben prispevek k pripravam na kongres Zveze komunistov in k nadaljnjemu uveljavljanju družbenopolitičnih organizacij, zlasti še SZDL, kot fronte in kot najširše demokratične zveze delovnih ljudi in občanov.

Tukaj bi še rad poudaril, da so kandidacijske konference po predlogu volilnega biltena zasnovane izredno demokratično. Tako sestavljajo temeljno kandidacijsko konferenco v temeljnih organizacijah združenega dela oziroma delovnih skupnostih, ki imajo do 30 zaposlenih, vsi zaposleni delavci; v tozidih oziroma delovnih skupnostih, ki imajo nad 30 delovnih ljudi in imajo izvoljen delavski svet, nimajo pa



oblikovanih samoupravnih delovnih skupin, sestavljajo kandidacijsko konferenco prav tako vsi delovni ljudje, delavski svet in izvršni odbor osnovne organizacije sindikata skupaj z vodstvi drugih družbenopolitičnih organizacij; v večjih tozidih pa sestavljajo kandidacijsko konferenco iz vsake samoupravne delovne skupine, delavski svet in izvršni odbor osnovne organizacije sindikata skupaj z vodstvi drugih družbenopolitičnih organizacij.

V krajevnih skupnostih bodo sestavljali kandidacijsko konferenco delegati terenskih odborov SZDL, delegati hišnih svetov, člani sveta krajevne skupnosti, člani izvršnega odbora SZDL in vodstev drugih družbenopolitičnih organizacij.

Občinska kandidacijska konferenca pa bo sestavljena iz dveh tretjin delegatov temeljnih kandidacijskih konferenc združenega dela (preko konferenc delegatov) in krajevnih skupnosti, eno tretjino pa bodo sestavljali delegati občinske konference SZDL, občinske konference ZK, občinskega odbora ZZB NOV in občinske konference ZSMS.

Občinska kandidacijska konferenca določi med drugimi nalogami in po predhodni obravnavi v družbenopolitičnih organizacijah ter na temeljnih kandidacijskih konferencah, kandidate za delegate družbenopolitičnega zbora občinske skupščine.«

Miran Sagadin

ODRAZ USTREZNE SAMOUPRAVNE ORGANIZIRANOSTI TEMELJNIH SAMOUPRAVNIH SREDIN

Predvsem posebne delegacije

V temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih so v teku intenzivne priprave na prve seje temeljnih kandidacijskih konferenc. Na osnovi evidentiranih kandidatov bodo delegati obravnavali, usklajevali in sprejemali predloge možnih kandidatov za člane delegacij za skupščino občine in skupščine samoupravnih interesnih skupnosti.

Ob teh naporih ni odveč ponovno opozoriti na politične dogovore o doslednem oblikovanju posebnih delegacij za skupščine posameznih samoupravnih interesnih skupnosti povsod tam, kjer obstajajo kadrovske, organizacijske in druge možnosti. Združene delegacije za skupščine dveh ali več samoupravnih interesnih skupnosti naj bi se izvolile le v izjemnih primerih, prav tako splošne delegacije. Te izjemne primere kaže pred dokončnimi odločitvami dobro pretehtati in videti, koliko že same po sebi ne ovirajo vključevanja večjega števila delavcev in občanov v delegatske funkcije.

Z oblikovanjem posebnih oziroma združenih delegacij za vsebinsko sorodna in med seboj povezana področja družbenih dejavnosti v TOZD in delovnih skupnostih se bo razširila tudi dosedanja vloga in vsebina dela

delavskih svetov, ki bodo morali prevzeti odgovornost za povezovanje delovanja posameznih delegacij na enotnih izhodiščih, temelječih na skupnih interesih delavcev, zlasti glede uresničevanja skupne politike razvoja, opredeljene v planih organizacij združenega dela in družbenih dejavnostih. Podobno vlogo koordinatorja delovanja delegacij bo v krajevnih skupnostih prevzel svet krajevne skupnosti.

V zvezi s tem je predsedstvo občinske konference SZDL, na seji 16. januarja t. l., ponovno opozorilo na pomembnost določil v statutih in drugih splošnih aktih samoupravne organizacije in skupnosti o tem, kakšne delegacije bodo delavci in občani volili, da zaradi tega ne bodo prizadete njihove samoupravne pravice in interesi.

V naši občini obstojajo velike možnosti za oblikovanje poseb-

nih delegacij v organizacijah združenega dela na področju industrije, gradbeništva, založništva, trgovine, turizma in gostinstva, bančništva, v organizacijah posebnega družbenega pomena, v družbenih dejavnostih ter delovnih skupnostih, kot so skupščina SR Slovenije, izvršni svet, gospodarska zbornica itd.

V zvezi z nadaljnjimi pripravami na kandidacijska in volilna opravila je izšla tretja številka volilnega biltena občinske konference SZDL, ki med drugim objavlja rokovnik za izvedbo predkandidacijskih, kandidacijskih in volilnih opravil ter zakon o volitvah in delegiranju v skupščine.

J. Š.



Predstavnici Jugobanke, ki je osvojila tretje mesto v kegljanju, sta izročila pokal in ji čestitala predsednik skupščine TKS Ljubljana Center dr. Jože Gogala (levo) in Branko Žugelj, sekretar ZTKO Ljubljana center (desno).

S SEJE PREDSEDSTVA OK SZDL CENTER

Neupoštevanje priporočil ustvarilo težave pri kadrovanju

Na zadnji seji predsedstva občinske konference SZDL Ljubljana-Center je tekla beseda predvsem o političnih aktivnostih ob pripravah na volitve, ki bodo marca letos. Priprave na volitve so v polnem teku in te dni je bil končan prvi krog evidentiranja možnih kandidatov za delegate. Člani predsedstva so pohvalno spregovorili o strukturi delegatov, ki v vsakem pogledu sovpada s strukturo delavcev in krajanov, ki jih bodo bodoči delegati zastopali v samoupravnih organih.

Posebno pozornost so posvetili problemu posebnih in splošnih delegacij. Zgodilo se je namreč, da so v mnogih delovnih organizacijah predvideli samo splošne delegacije (ena delegacija za vse SIS), medtem ko so smernice in sklepi SZDL in SIS sindikatov priporočali ustanovitev posebnih delegacij (po ena delegacija za vsak posamezni) kjerkoli je to le mogoče. Tako so se sedaj v marsikateri delovni organizaciji znašli v situaciji, ko nimajo dovolj evidentiranih kandidatov. Sedaj se bodo morali v vseh teh delovnih organizacijah ponovno lotiti evidentiranja in zbrati zadostno število možnih kandidatov tudi za posebne delegacije.

V nadaljevanju seje so obravnavali predloge volilnih dokumentov, med njimi: dogovor o merilih in sestavi družbenopolitičnega zbora občinske skupščine, sklep o postopku delegiranja delegatov SZDL in DPZ občinske skupščine in rokovnik za izvedbo predkandidacijskih, in kandidacijskih volilnih opravil ter konstituiranje delegatske skupščine občine Ljubljana-Center. Obravnavali so tudi do sedaj evidentirane možne kandidate za družbenopolitični zbor občinske skupščine in za nosilce vodilnih funkcij v skupščini družbenopolitične skupnosti in skupščinah samoupravnih interesnih skupnosti.

M. S.

Titovi pionirji znamo biti tovariši

Pionirji osnovne šole Majda Vrhovnik smo se z velikim veseljem vključili v solidarnostno akcijo »5000 torbic za vrstnike Palestine in Južne Afrike«. Vsaka razredna skupnost je kupila najmanj dve torbici (ena torbica stane 135 din). Tako smo zbrali sredstva za 69 torbic.

V solidarnostnem tednu (od 12.-19. decembra) je bila na šoli razstava pod geslom TITOV PIONIRJI ZNAMO BITI TOVARIŠI, ki je vsebovala likovne in literarne prispevke. V besedi in sliki je bilo čutiti čustveno predanost našim vrstnikom, ki sicer živijo daleč od nas – in vendar smo si tako blizu!

Ta akcija je samo drobec izmed nalog in dolžnosti našega dela v pionirski organizaciji. Toda prav takšni drobci plemenitijo nas – pionirje – bodoče ustvarjalce svobodne socialistične Jugoslavije.

Pionirji pionirskega odreda osnovne šole Majda Vrhovnik

MIHA DRAKSLER O VOLITVAH

Ponekod potrebno dodatno evidentiranje

Do volitev, na katerih bomo izvolili delegacije in delegate ter skupščine družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti je še slaba dva meseca časa. Kako potekajo priprave na volitve v združenem delu nam je povedal tovariš Miha Draksler, predsednik občinskega odbora zveze sindikatov občine Ljubljana Center:

»Priprave na volitve tečejo normalno. Sedaj bi že lahko končali z evidentiranjem možnih kandidatov za delegate, če ne bi prišlo



Miha Draksler, predsednik občinskega sveta Zveze sindikatov Ljubljana Center

do manjšega zapleta ob posebnih in splošnih delegacijah. Nekatere delovne organizacije, pravzaprav jih je bilo kar veliko, so namrečvale izvoliti le splošne delegacije (ena delegacija za vse samoupravne int. skupnosti), čeprav smo že od vsega začetka poudarjali, da naj v delovnih organizacijah kjer so kadrovske, organizacijske in druge možnosti dosledno oblikujejo posebne delegacije za skupščine posameznih interesnih skupnosti. Splošne delegacije naj bi izjemoma ohranili le tam kjer dejansko ni pogojev za oblikovanje posebnih delegacij. Ta rešitev pride v poštev le v krajevnih skupnostih z nekaj sto prebivalci kjer praktično ni zaposlenih in v delovnih organizacijah, ki le neznatno presegajo številčno mejo, ki omogoča, da so vsi zaposleni delavci vključeni v delegacijo.

Kot sem že rekel se je kar veliko število in to razmeroma velikih delovnih organizacij odločilo za splošne delegacije in v tem smislu so seveda tudi evidentirali možne kandidate za delegate. Sedaj ko so več ali manj vsem jasna izhodišča in smernice republiške konference socialistične zveze, da je namreč treba, kjer je le mogoče, oblikovati posebne delegacije pa je število evidentiranih kandidatov seveda premajhno. Tako bomo sedaj v združenem delu, povsod tam kjer je to potrebno nadaljevali z evidentiranjem možnih kandidatov.

Pri tem bi rad poudaril da je struktura evidentiranih kandidatov ugodna in odraža strukturo zaposlenih. Sedaj bo treba seveda paziti, da se bo ta struktura odražala tudi na kandidacijskih listah, za kar pa so odgovorne kandidacijske konference.« M. S.